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CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567 — Bairro Bosque 

ATA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA, DE 23 DE MAIO DE 2025. 

Ata da quinta audiência pública da primeira sessão 
legislativa da décima sexta legislatura da Câmara 
Municipal de Rio Branco — estado do Acre: discussão 
sobre investimentos na zona rural de Rio Branco. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, no auditório do IFAC - Campus 
Baixada do Sol - Transacreana, às nove horas e trinta minutos, sob a presidência do vereador Joabe 
Lira, foi declarada aberta a audiência pública. Repassada a presidência da sessão ao vereador André 
Kamai, autor da propositura, o mesmo foi secretariado pelo vereador Fábio Araújo. Estiverem 
presentes, entre convidados e autoridades: Conselheira Dulcinéa Benício de Araújo - Presidente do 
Tribunal de Contas do Estado do Acre (TCE-AC); vereadores (as): André Kamai, Eber Machado, Elzinha 
Mendonça, Fábio Araújo, Joabe Lira e Zé Lopes; Sr. Matsunaga Paulo de Oliveira Sekiguchi — Diretor 
do Campus do IFAC, lrailton Lima — Secretário-Geral doTCE/AC, Daniela Marques Correia— OAB/AC, 
Cesáreo Braga — Coordenador do Escritório Estadual do Ministério do Desenvolvimento Agrário 
(MDA), Valdemiro Rocha — Presidente da Organização das Cooperativas do Brasil — OCB, Sr. Jaccoud 
- Engenheiro da Emater e Benício Dias - Diretor de Gestão da SEAGRO. Vereador Joabe Lira fez as 
honras aos convidados. Enalteceu a importância da agenda e reafirmou o compromisso da Câmara 
com a população rio-branquense. Vereador André Kamai, proponente, cumprimentou os presentes, 
na pessoa da Conselheira Dulce —TCE/AC, e explicou o rito da audiência. A seguir, contextualizou o 
cenário motivador para realização da agenda, ao passo que destacou a missão de reaproximar o 
diálogo entre o poder público e o povo. Por fim, projetou encaminhamentos ao final da presente 
audiência pública. Iniciado o período das falas. Vereador Fábio Araújo, secretário da audiência 
pública, projetou encaminhamentos desse encontro e provocou reflexão sobre a atuação dos órgãos 
federais de controle ambiental. Vereador Zé Lopes se solidarizou aos produtores rurais enquanto 
conhecedor das demandas do setor. Cobrou incentivo à política da agricultura familiar. Vereador Éber 
Machado criticou a falta de apoio da prefeitura ao homem do campo. Vereadora Elzinha Mendonça 
parabenizou o proponente, vereador André Kamai, pela audiência. Reiterou compromisso com os 
produtores. Conselheira Dulce reafirmou a garantia dos direitos básicos e constitucionais das 
comunidades rurais. Projetou o acompanhamento das ações de melhorias pretendidas pelo 
Executivo. Sr. Jaccoud - Engenheiro da Emater, fez uso da palavra e cumprimentou os convidados. 
Daniela Marques — OAB/AC sugeriu a reformulação da Comissão de Agronegócio para inclusão da 
agricultura familiar no referido contexto. Valdemiro Rocha — Presidente da Organização das 
Cooperativas do Brasil — OCB, defendeu os interesses da agricultura familiar e cobrou apoio do 
parlamento às causas do setor rural. Vereadora Elzinha Mendonça, citada, se comprometeu com o 
estreitamento de diálogo junto ao secretário estadual de Educação para o fortalecimento das 
políticas voltadas aos produtores. Conselheira Dulce pactuou audiência com as cooperativas e a 
Educação Estadual. Benício Dias - Diretor de Gestão da SEAGRO, enalteceu a gestão do prefeito 
Boca lom e relembrou ações de favorecimento ao meio rural. Sr. Bruno Barbosa — Técnico de Ramais 
- SEAGRO, colocou a Pasta à disposição na busca por soluções para os anseios dos produtores ao 
passo que projetou a apresentação de cronograma de ação do Executivo na melhoria dos ramais do 
Município. "Bacurau"- Secretaria Estadual de Agricultura - SEAGRI, se apresentou e colocou-se à 
disposição. Cesáreo Braga — Coordenador do Ministério do Desenvolvimento Agrário no Acre — 
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MDA/AC, defendeu investimentos na agricultura para a consolidação de um Estado forte. Josimar 
Ferreira do Nascimento "Dosa" — Sindicato dos Trabalhadores Extrativistas e Assemelhados -
SINPASA, evidenciou, por vídeos e fotografias, a realidade e as mazelas dos ramais do Cinturão Verde 
da capital e das comunidades da Transacreana. Cobrou dignidade ao homem do campo e teceu 
críticas ao prefeito e ao secretariado. Lisiane de Araújo Pedrosa — Secretária da Central Única dos 
Trabalhadores — CUT, lamentou a ausência dos vereadores da CMRB. Enalteceu a presença da 
presidente Dulce, do TCE/AC. Cobrou a escuta dos sindicatos rurais na elaboração da agenda da 
agricultura familiar. Cobrou avanços. Sr. Raimundinho— Produtor do Barro Alto, sugeriu a criação de 
uma Comissão de Ramais formada pelos líderes sindicais em conjunto ao TCE/AC. Cobrou a 
reformulação da Planilha com cronograma de ações de melhorias aos ramais. Senhora Rosilene —
presidente de Cooperativa e Associação Rural, lamentou a ausência de representantes do DERACRE. 
Denunciou corte de verbas e redução de contratos destinados à Agricultura Familiar. Lamentou a 
postura do Executivo e do Parlamento-Mirim para com as demandas dos produtores. Senhora 
Roseane - Associação Nova Esperança — Km14, da Transacreana, cobrou união entre os entes, 
produtores e representantes do povo para o sucesso do homem do campo. Sr. Sebastião Tavares —
Associação Amazônia Legal — Jarinal, fez agradecimentos à Secretaria Estatual de Educação; TRE/AC 
e Executivo Municipal por investimentos nas comunidades ribeirinhas. Cobrou reforma nas escolas 
rurais da comunidade que representa. Porfim, solicitou ao TCE/AC a fiscalização do programa federal 
Pé-de-Meia. Senhora Sheila — Pólo Ilson Pinheiro, cobrou manutenção nos ramais da sua região. 
Cobrou da prefeitura o pagamento dos produtores pelo repasse da produção do PNAE — Programa 
Nacional de Alimentação Escolar. Alertou para a falta de insumos hospitalares na unidade de saúde 
da comunidade do Ilson Pinheiro. Sr. Benício Dias justificou a ausência do secretário Eracides 
Caetano, por motivo de luto familiar. Rechaçou interesses políticos quando dos debates sobre a 
situação dos ramais. Defendeu coerência e união nas rodadas de discussão das demandas dos 
produtores. Justificou a precariedade dos ramais pela dinâmica climática do inverno amazônico. Sr. 
Zeane — Assentamento Moreno Maia, alertou para a baixa qualidade dos serviços prestados pelo 
Estado e Prefeitura na construção de pontes e recuperação de ramais. Sr.Antonino — Pres. Associação 
do Quixadá, cobrou respeito à agricultura familiar. Criticou a falta de investimentos na região que 
representa. Sr. Anacleto — Aroeira. Cobrou a recuperação dos ramais com insumos condizentes às 
necessidades do solo amazônico. Sr. Jonizete — Geraldo Fleming, solicitou manutenção no ramal da 
sua comunidade, revitalizado em 2022. Senhora Benedita — Associação Colibri, agradeceu à 
prefeitura pela entrega de insumos para a garantia da produção dos agricultores, ao tempo que 
reivindicou melhorias nos ramais de sua região. Sr. França —Associação Olho D'água, lamentou a fala 
do gestor Benício e a classificou como infeliz, quando de insinuações do representante da prefeitura 
sobre politicagem nas discussões. Defendeu a criação de Comissão composta pelas federações, 
sindicatos e associações de produtores. Lamentou a falta de tempo no debate. Sr. Riba - Vila Manoel 
Marques, destacou sua trajetória enquanto um dos fundadores da referida localidade. Teceu críticas 
à cúpula da SEAGRO pelo tratamento dado aos produtores. Apontou inconsistências na construção 
das ruas da Vila onde mora. Sr. Antônio Augusto, por sua vez, defendeu igualdade na distribuição de 
ações de benfeitorias a todas as regionais da zona rural de Rio Branco. Senhora Cristina -
Coordenadora do SINPASA, denunciou o aumento da evasão escolar por conta da falta de acesso nos 
recônditos da Transacreana. Alertou para implicações na defasagem do ensino e na garantia de 
políticas sociais aos estudantes. Sr. Antônio - União e Progresso, em sua fala, convidou 
representantes do poder público para agenda aos domingos com presidentes de associações rurais. 
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Neste momento, deu-se início às considerações finais. Vereador Fábio Araújo reivindicou  prefeitura 
um cronograma claro sobre as ações programadas para a zona rural. Encaminhou a criação de Frente 
Parlamentar em defesa dos produtores. Solicitou contato dos presidentes das associações a fim da 
organização da referida frente. Vereador Éber Machado, nas suas considerações, defendeu a criação 
da Frente Parlamentar e reiterou apoio aos produtores rurais. Encaminhou a criação do Conselho 
Municipal do Desenvolvimento Regional. Sr. Jacoud - EMATER, reforçou apoio aos produtores na 
busca por soluções aos problemas da agricultura familiar. Sr. Benício Dias, nas suas considerações, 
parabenizou os presentes pelas reivindicações. Prometeu o envio do cronograma das ações da 
SEAGRO para o período do Verão Amazônico. Pediu escusas por ruídos de interpretação de sua fala 
de outrora. Sr. Valdemiro — OCB/AC, sugeriu a criação de Observatório de Avaliação de Políticas 
Públicas. Teceu críticas ao Executivo Municipal. Sra. Lisiane cobrou estreitamento de diálogo da 
gestão municipal com as comunidades rurais. Sugeriu a criação de Comissão para discussão do 
desenvolvimento rural e sustentável de Rio Branco, composta pelos vereadores, cooperativas, 
sindicatos, FETACRE e representantes do governo do Estado. Sr. Raimundinho - FETACRE, corroborou 
a criação da referida Comissão e sugeriu a participação de um produtor representante de cada 
regional rural no Dispositivo. Sr.Josa — SINPASA, parabenizou o vereador André Kamai pela agenda 
em prol dos trabalhadores do campo. Cumprimentou a conselheira Dulce, do TCE/AC. Criticou a 
divisão atual das competências do governo e prefeitura quanto à alçada de responsabilidade sobre 
os ramais do Cinturão Verde. Dulcinéa Benício de Araújo - Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado do Acre (TCE-AC), projetou o acompanhamento das demandas trazidas pelos produtores e 
colocou a estrutura do Tribunal de Contas à disposição por soluções às problemáticas do setor rural. 
Por fim, vereador André Kamai teceu suas considerações e fez apanhado dos encaminhamentos, 
firmando compromisso com a criação de Comissão para discussão da situação dos ramais, esta, a ser 
organizada pela FETACRE e SINDICATOS e composta pelos edis Éber Machado, Fábio Araújo e pelo 

próprio orador. Para tanto, o parlamentartencionou apresentação de requerimento, conjunto, a fim 
de solicitar à prefeitura agenda de discussões com os produtores. Em tempo, projetou apresentação, 

também conjunta, de PL para a criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e 
Sustentável de Rio Branco. Findadas as falas e agradecimentos. Foi feito registro fotográfico. Nada 

mais havendo a tratar, a audiência foi encerrada, às doze horas e cinquenta minutos e, para constar, 

foi lavrada a presente ata, que após ser lida e aprovada, foi assinada pelo presidenteje pelosecretário: 
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ANDRE KAMAI 
Presidente da Audiência 

FÁBIO AR 
Secretário da Í udI.énda 


